

光明街道

打造现代化国际化示范中心城区

1月26日,光明街道党工委、办事处召开2021年工作会议,光明街道党工委书记麦雄光在大会上作报告,报告总结回顾街道2020年工作和“十三五”时期各项工作,谋划提出“十四五”发展思路,全面部署2021年工作。

2021年光明街道经济发展预期目标为:规模以上工业总产值和增加值增长10%左右,固投增长25%左右,社会消费品零售总额同比增长10%左右。



光明街道各项工作超预期完成

打造有型有貌的
科学家的家

刚刚过去的五年,光明街道经济高质高速发展,规上企业从72家增长至162家,产值过亿元企业达到25家,主要经济指

标全部实现翻番。辖区面貌发生翻天覆地的变化,统筹推进城市更新项目18个,整备土地480万平方米,查违“减存量”140万平方米。基层治理体系和治理能力现代化水平提升,群众获得感和幸福感明显增强。

在区委区政府的坚强领导下,2020年,光明街道全面推进疫情防控和经济社会发展工作,推动各项工作取得超预期的良好成绩。

建立“街道-社区-网格-卡点”四级作战体系,“三个到位”引领“红小二”全周期抗疫模式获得全市“战疫先锋案例奖”。光明街道在全区率先启动复工复产,全年实现规模以上工业总产值同比增长7.2%;规模以上工业增加值同比增长7.7%;固投同比增长82.1%,增速均名列全区前茅。

营商环境持续优化,探索挂点服务重点建设项目机制,提供“一站式”贴身服务,企业诉求解决率100%。二次开发全面提升,街道在中心区的面积由2.8平方公里扩大到6.42平方公里,占比超过一半。全年整备土地79.8万平方米,“减存量”23.63万平方米。

光明小镇建设全面发力,虹桥公园建成开园,大顶岭绿道完成改造提升。生态环境更加优美,街道各类公园数量达56个,远超全区平均水平。

成为全市高质量
发展新典范

“十四五”时期光明街道工作总体目标为:基本建成“绿色生态、宜居宜游、活力创新”的现代化国际化示范中心城区,地区生产总值翻一番,规模以上工业总产值和增加值增长50%以上,社会消费品零售总额增长25%,新增公办中小学学位12000个,人均公园绿地面积达50平方米,经济社会发展各项事业实现跨越式发展,经济发展质量、生态环境品质、基层治理成效、民生保障水平总体位居全区前列,成为全市高质量发展的新典范。

为实现这一工作目标,光明街道将突出抓好加快高质量经济发展、打造高颜值城市环境、深化高效能基层治理、提供高水平民生保障、推进高标准基层党建等五方面重点工作。

重点推进
“1+2+3”工作任务

光明街道将努力推进“1+2+3”工作任务。“1”是“抓住一条主线”,即紧紧抓好抓牢党建引领这条主线。“2”是“把握两个支点”,即以建设世界一流科学城和深圳北部中心为支点,打造高品质高颜值的中心城区和不一样出彩的“科学家的家”,提升光明科学城集中度显示度。“3”是“提升三大能力”,全面贯彻区委区政府“双年”部署,进一步提升创新能力、治理能力、服务能力,推动经济社会发展各项事业再上新台阶。

2021年,光明街道将重点做好以下七个方面工作:全力贯彻新发展理念,推动经济高质量发展;全力提升城市功能,打造高品质中心城区;全力推进基层治理,打造高效能治理典范区;全力建设深圳国际会展中心,打造高颜值生态旅游区;全力推进文化文明建设,提升现代文明水平;全力增进民生福祉,提供更高水平民生保障;全力加强党的建设,推动全面从严治党向纵深推进。

(于木子 刘晶瑶 张琦 李舒)

坪山开通“400”
学生心理关爱服务热线

1月25日,坪山区中小学学生“400”心理关爱服务热线正式开通。

伴随寒假来临,为让辖区学生、家长、老师有一个贴心的渠道诉说、解惑,坪山区教育局开设了4009676617热线号码,主要服务内容有,学生在成长中遇到的各类问题,如学习、人际交往、情绪调节、亲子关系、校园适应、考试焦虑等;家长在教育孩子中遇到的困惑,如孩子学习、叛逆、亲子沟通、孩子心理特点、家庭教育方法等;老师在工作中感受到的压力,如无法高效完成教学任务、缺乏应对学生心理问题的方法、和家长沟通存在困难等。服务时间为每周一至周日14:00至20:00。(胡振华)

龙华区成立67所
社区“寒假学校”

疫情当前留深过年的号召越来越响,为了保证孩子寒假课堂的安全,孩子假期监管是一大难题。25日,龙华区教育青年突击队深入各个社区,67所“寒假学校”就地成立!队员们用心设计、精心组织,使出“十八般武艺”,站上了特别的讲台——各大社区的党群服务中心,寒假课堂正式拉开序幕!

据了解,龙华区教育团工委21日在“龙华教育”公众号发布的招募,仅24小时即招募到志愿者共计453名,龙华教育青年突击队迅速得以集结。据了解,区委教育工委、区教育团工委积极联合区党群服务中心,有序组织、积极协调、精心策划、强力保障,全力做好寒假课堂的防疫措施,切实保证孩子寒假课堂的安全。凭借“寒假学校”这一特别的平台,志愿者们将针对不同年龄、不同特点的学生,送上知识、热心的鼓励、暖心的陪伴及寒假课堂,孩子们可以尽情地变身“神笔马良”;品读文学经典,提升文学素养;学习健身操、学习发声技巧,唱出优美动听歌曲。

在“寒假学校”里,孩子们将告别玩手机、熬夜玩乐、睡懒觉!孩子们可以最大程度保持上学时的规律作息,早睡早

起,有的放矢完成寒假作业,并且可以得到专业教师的指导,除此之外还能体验丰富多彩的精品课程,累积点滴进步,规范假期作息,丰富知识储备,助力孩子健康成长。可以认识不同年龄、学校的朋友,交友圈得到拓展,每天在快乐和谐的氛围中学习;上课地点、内容和方式都有别于平时校园生活,舞蹈、手工、唱歌、艺术、绘本阅读、阳光体育等等,超多课程可供选择,开阔孩子们的视野,让他们在寒假课堂感受不一样的快乐生活。(王志钰)



抖音小主播争当禁毒宣传大使

近日,一场别开生面的禁毒知识竞赛在深圳市宝安区西乡街道社区戒毒(康复)中心举行。来自西乡街道的抖音微课直播的小主播们为争当“我为禁毒代言”宣传大使展开了激烈的争夺。

本次知识竞赛由西乡街道禁毒办联合宝安广电语言艺术中心主办,参赛选手主要是该街道“我为禁毒代言”抖音微课直播的小主播。活动现场竞争激烈,在经过必答题、

(朱文庆 段巧玲 彭赐该)

探索先进制造业与服务业深度融合
福海邀请企业代表
体验“智造”之美

企业代表参观深圳国际会展中心

近日,深圳市宝安区福海街道邀请辖区20多家企业代表参加该街道工业博览路线首旅体验,让他们现场感受福海“智造”之美。当天企业代表先后参观了福海街道党群服务中心、宝安人才园和深圳国际会展中心,了解了福海街道多元化的群众服务,全方位、一站式的人力资源综合服务以及会展中心的展览、会议、宴会等综合功能。

福海街道以智能制造业著称,是深圳首个、宝安唯一的广东省智能制造基地。福海坐拥

全球最大会展中心——深圳国际会展中心,744平方公里的海洋新城有一半以上在福海。另外,福海还拥有综合港区、毗邻深圳国际机场,区位优势十分明显,是粤港澳大湾区的核心要地。深圳市、宝安区把福海定位为“智创高地”展城都会“海洋新城”。

为了促进福海街道先进制造业和服务业的深度融合发展,

福海街道探索开发了工业旅游路线,让智能制造、国际会展、企业服务及特色文化等福海名片

连点成线,旨在大力推广福海本土优质企业和产品,同时招引更多大商、优商、好商落户福海。

这个路线将根据不同的受众设定不同的路径。目前福海工业

博览路线还处在初步探索阶段,未来将邀请辖区本土企业加入路线,共同打造福海工业旅游新名片。

同时,结合企业职工留深过年的特殊情况,福海街道也将通过工业博览路线的推广,让更多企业及职工走进会展、了解福海,感受家门口的温暖。

(朱文庆 何依婷 蔡碧亿)

● 龙岗区人力资源局联动黔东南州5县人社部门
开展劳务工“留深过节”劝导

1月以来,我国出现多点零星散发病例甚至局部聚集性疫情,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组、国家卫健委等先后发出通知,鼓励员工在工作地休假、倡导员工在工作地过年。龙岗区于1月8日印发了《关于进一步加强社会面疫情防控工作的通知》,大力挽留在深务工人员就地过年。作为贵州省黔东南州务工人员较为集中的城市,为鼓励贵州省来深务工人员“非必要不返黔”,1月22日龙岗区人力资源局与黔东南州天柱县、黎平县、三穗县、台江县及榕江县等5县人社部门一行人员进行了稳岗就业对接工作。双方就国家及各地出台的鼓励务工

员“就地过节”政策、农民工提前返乡比例掌握及外出务工预测、劳务输出地产业等情况等问题进行了交流。

龙岗区人力资源局随后转发了《贵州省卫生健康委员会致全省人民的一封信》以及相关劳务输出地省市倡议书,对在龙岗务工的外地员工积极开展劝导服务,倡议大家尽量留深过节,加强个人防护,少聚集、少流动;对确需返乡过节的,要选择安全有效的交通工具和返乡途径,并积极配合做好返乡人员信息登记、健康监测等工作。

据悉,近期龙岗区人力资源局正组织各街道对务工人员积极宣传并做好解释,避免部分

务工人员对政府倡议发生理解偏差。并利用与务工人员当面沟通或电话跟踪的机会,阐述政府发出“就地过节”倡议的良苦用心,传递政府对广大百姓身体健康和安全福祉的高度关怀,引导务工人员准确理解政府倡议,增进对政府的理解与支持。除了劝导,该局还着手与各企业进一步对接,对留深(龙岗)务工特别是贫困劳动力做好就业服务,加强人文关怀。春节期间还将继续与劳务输出地人社部门主动沟通,及时传递春节后返岗招聘信息及防控要求,将相关信息通过当地政府及劳务中介机构等平台传递给拟外出务工人员。

(李薇 孙渊源 梁婷婷)

街道速递

龙岗区

1800套人才房“双封顶”

1月27日,由市人才安居集团旗下龙岗人才安居公司负责建设的龙岗区安居福龙苑、安居锦龙苑人才住房项目“双封顶”。两个项目计划于2021年底竣工。项目建成后,可提供1800套人才房。

作为“十四五”开局之年龙岗区首批封顶的人才安居住房项目,龙岗人才安居公司党支部以项目为抓手,成立联合党支部,通过公司领导下沉项目一线直接挂点、与参建各方党组织开展“共建·共创”活动、与项目所在街道办事处党工委开展“共建·共享”活动等方式,充分发挥基层战斗堡垒、党员先锋队作用高效推动项目建设。

据介绍,两个项目均采用EPC工程总承包的管理模式,应用装配式建筑技术使项目建设提速增效,在充分保障安全、质量的前提下,完成了项目封顶任务。项目建设期间,安居福龙苑项目登上了市住建局2020年第二季度“亮行动”红榜;安居锦龙苑项

目荣登市住建局2020年第三季度“亮行动”红榜并获评为“2020年深圳市双优文明工地”称号。此次两个项目同步封顶,是市人才安居集团、龙岗公司助力深圳打造“住有宜居”民生标杆项目的重要举措,项目建成后将对优化辖区人居环境,落实吸引人才留住人才政策具有积极意义。

(李薇 熊环锐)



竣工效果图

凤凰街道

今年查处首宗路面污染案件
依法处罚4万余元

近日,光明区凤凰街道由综合行政执法办牵头,查处一宗运载淤泥渣土、沙石、水泥等易飞扬物和液体污染道路案件,依法处罚45518元,这也是该街道今年以来查处的首宗路面污染案件。

1月4日上午,光明区凤凰街道综合行政执法办工作人员在辖区同富裕某路段巡查时,发现周边路面有散落的泥土,属未经清洗的车辆碾压后造成了路面污染。执法人员依法调查取证,发现是深圳市某汽车运输服务有限公司所为,该行为属运载淤泥渣土、沙土、沙石、水泥等易飞扬物和液体污染道路,违反了《深圳经济特区市容和环境卫生管理条例》第二十六条第二款,执法部门对当事人处以行政罚款45518元。

凤凰街道大力开展泥头车、小货车污染路面、车体不洁专项整治行动,加强执法巡查和查处,建设美丽宜居凤凰。2020年来,该街道共出动700余人次,检查泥头车3000余辆,其中对车体不洁立案99宗、罚款495万元,污染路面问题立案20宗、罚款210544元。出动1380人次,检查工地出入口保洁情况1104处次,对工地出入口污染及施工污染市容环境问题立案33宗,罚款91214元。

(于木子 余勇 黄旭娜)

光明街道

派发“禁毒交通安全知识福袋”
邀您齐贺新春

年关将至,为切实做好今冬明春禁毒交通安全宣传工作,进一步增强广大群众拒毒防毒知识,筑牢广大群众“文明驾驶,远离毒驾”意识,1月26日,光明街道面向光明广场200余名群众开展以“迎新春,齐拒毒,欢度幸福年”为主题的禁毒安全宣传流动,筑牢无毒、法治、平安光明安全网。

活动中,工作人员携带“禁毒交通安全知识福袋”,通过仿真毒品展示、禁毒交通宣传资料派发等形式,向来往广场的群众科普了“含大麻成分的小熊饼干”“彩虹烟”“毒品邮票”等新型毒品外在特征、毒驾的危害及禁毒相关法律法规,鼓励群众在春节期间积极主动加强自身及孩子禁毒知识学习,谨防毒贩借“顺路携带春节礼品物品”“春节期间不方便携带物品回家,帮忙寄存物品”等伎俩,防止成为毒贩贩卖毒品的帮凶。禁毒社工鼓励群众密切关注“中国禁毒”平安守护者。

拒绝毒驾,人人有责。结合防疫工作特点,接下来,光明街道将加强部门联动,创新禁毒宣传形式,积极探索“线上线下”禁毒宣传模式,采取“线上线下”禁毒宣传方法,实现群策群力、群防群治、全民禁毒、和谐光明的社会环境。



禁毒社工向群众介绍毒品种类

夜巡

用脚步点亮福城兴富的“平安灯”

“请问您有看到这里的禁烟标识吗?”“小伙子,这里禁止吸烟哦”当城市的华灯初上,有一群身穿“红马甲”的队伍行走在龙华区福城街道兴富社区的大街小巷里,对沿街店面、背街小巷以及偏僻场所逐一巡查,发现、收集和排查问题,为社区居民送上一份平安。

据了解,这支夜巡团队来自于兴富社区志愿者自发组织的,从去年的12月19日开

(王志钦 奚雷雷)